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Svar på fråga 2025/26:513 av Josef Fransson (SD) 
Köp av snusdosor online 

Josef Fransson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att uppfylla riksdagens vilja och se till att onlineköp av snus 

även fortsättningsvis ska vara möjligt.  

Den ökande användningen av tobaks- och nikotinprodukter 

bland barn och unga är oroande. Barn och unga är särskilt 

känsliga för nikotinets beroendeframkallande egenskaper och 

behöver skyddas särskilt. Bestämmelserna som säkerställer att 

ålderskravet kan uppfyllas är därför några av de viktigaste i 

tobakslagstiftningen. Det är viktigt att ålderskontrollen är 

ändamålsenlig och säkerställer att tobaks- och nikotinprodukter 

inte lämnas ut till den som inte har fyllt 18 år.  

Samtidigt är det viktigt för såväl konsumenter som näringsidkare 

att regelverken är anpassade så att de är ändamålsenliga och 

kan tillämpas på alla potentiella handelskanaler utan att bli 

orimligt betungande. Det gäller således även vid handel online. 

Regeringen har under senare år lämnat flera uppdrag till statliga 



 

2 (2) 

 
 

myndigheter som rör förenklingar, bland annat för företag. Målet 

med förenklingsarbetet är att minska företagens regelbörda och 

administrativa kostnader så att det blir enklare att driva företag.  

Det är näringsidkaren som enligt tobakslagstiftningen är 

ansvarig för att aktuella produkter lämnas till rätt person. Hur 

ålderskontrollen kan göras på ett fullgott sätt får 

Folkhälsomyndigheten ge närmare vägledning om inom ramen 

för myndighetens bemyndigande att meddela föreskrifter om 

egenkontrollprogram. Folkhälsomyndigheten har i föreskrifterna 

förtydligat att ålderskontroll ska ske både vid köptillfället och vid 

utlämnandet. Vid försäljning från fysiska försäljningsställen 

sammanfaller normalt dessa båda moment, medan de vid 

exempelvis handel online sker vid olika tidpunkter. 

Det ankommer på rättstillämpningen att utifrån den lagstadgade 

åldersgränsen utveckla praxis kring en ändamålsenlig 

ålderskontroll vid handel med tobak och nikotinprodukter.  
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